# 民進黨菁英不挺蘇貞昌

# 蘇支持度輸蔡英文兩成 連台南市長都不如

香港文匯報訊 綜合台媒報道,5月的黨主席選舉和2016「總統」 大選,已讓民進黨兩位領袖打得火熱;一項針對民進黨內部菁英進行 的民調顯示,民進黨主席蘇貞昌支持度輸給前主席蔡英文,差距近兩 成,甚至還不如台南市長賴清德。對此,蘇貞昌回應,黨主席要「任 勞任怨任謗」,面對各種事情,「民調低是很正常的事」。

**技**中國時報報道,開展民調的智庫 調的確切數據,避免介入黨內紛爭。辜寬 創辦人辜寬敏前日説,智庫從去 敏也表示,民眾最不滿意民進黨的主因, 年10月起追蹤民進黨政治菁英的支持 度,蔡英文一直穩坐冠軍,蘇貞昌雖輸 給蔡英文,但沒有輸過這麼多;但近來 於辜寬敏建議他不要選總統沒有正面回 民調卻拉開,蔡英文遙遙領先蘇貞昌近應,僅表示他現在是黨主席,必須扛起 2成,蘇貞昌甚至輸給台南市長賴清 打贏 2014 的責任,贏得 2014 才有 德,排名第3,讓人意外。

### 民衆最不滿綠營派系惡鬥

辜寬敏向蘇貞昌喊話,不要競選2016 「總統」,專心拚黨主席連任,以黨主席 身份全力輔選2016。辜寬敏直言,過去民 調沒差這麼多,蘇貞昌支持率甚至還不如 台南市長賴清德,事情説起來很嚴重;不 過,辜寬敏也說,現在不方便公布這份民

是派系惡鬥,民進黨應該好好檢討。

蘇貞昌前天下午到迪化街發紅包,對 2016,所以誰都不要去想選「總統」 應該努力選好地方縣市首長。

蘇貞昌也説,他了解辜寬敏對台灣一片 忠心,對民進黨憂心是來自於求全責備, 他作為一個黨主席,必須任勞、任怨、任 謗,必須面對各種事情,民調低很正常。

### 蔡英文:蘇有自己觀察

■民進黨菁英民調,蘇貞昌輸給前主席蔡英文兩成,跌至第3位。

但覺得應該把重點放在民進黨是否整隊 完成,發揮政黨的功能,讓社會對民進 黨有信心,讓民進黨可以帶領台灣改

針對蘇貞昌說黨主席民調低很正常, 另外, 蔡英文昨天回應此事時表 蔡英文説,蘇貞昌有自己的觀察,她沒 來就會起起伏伏。

示,她沒有看過這個民調,無法評論, 什麼要評論之處;媒體也問到當年擔任 黨主席是否倍感壓力?蔡英文回應,黨 主席責任當然較重,很多事情必須領導 整個黨去做決策,也必須維持黨的團 結;至於是否會因此拖垮民調?蔡英文 則說,要看當時的情況,黨主席民調本

# 柯文哲籲民進黨找回良心

長的台大醫生柯文哲,昨日被問及若民進黨最終還是 推出台北市候選人時表示,民進黨慢慢思考,會找回

柯文哲説,「若給他(民進黨)時間思考,他會找回 初衷,會思考怎麼對台灣社會最好。若他一路幹到底怎 麼辦?我猜他會被淘汰,不要去逼他,給他時間慢慢思 考,他會一本初衷,找回良心,這樣比較好」。

當被問到一旦當選,是否會捐出部分市長薪水。柯 文哲説,這「太矯情」,但他願意宣示,選完後,不 會把募來的錢與選票補助款,再去搞一個基金會。

至於2016台灣「大選」會支持哪位候選人?柯文哲 説,若問他國民黨內最支持誰,他最支持新北市長朱 立倫,因為他跟朱立倫比較好。他猜朱立倫是2016最 強的候選人,至於民進黨內最支持誰,「天啊,不要 問我這個題目,我上次講兩個太陽就被罵得要死」。

擊後獲醫院VIP服務的權貴質疑。他回應說,台北市 民智慧很高,不是真實的事情,久了大家也會知道。

據中央社報道,被問及最近有人以高價紅酒等議題 攻擊,連勝文回應,這不是事實,因為朋友送東西, 诵常不會當場問人禮品多少錢。為了這件事,他特別 打電話到美國鳳凰城,找到當初送他酒的朋友,這位 朋友想了很久, 説這瓶酒約新台幣4萬多元 (約1.03

連勝文説,不論如何,外界評論應該都不是事實。 過去當然有很多人在選舉時捏造事實攻擊他,主要還 是基於政治上的目的。他認為台北市民智慧很高、民 眾的眼睛雪亮,不是真實的事情久了大家也會知道

至於台大醫師柯文哲說連勝文是權貴,才能在被槍 擊後送到醫院時有VIP的服務。連勝文表示,當子彈 打過他的頭部,與死神搏鬥時,「我很抱歉,我真的 沒辦法注意到我自己權貴的身份」。

# 閩擬允台企赴平潭投資港航業務

通運輸廳消息稱,福建擬爭取特許台灣港航企業在平 潭設立獨資或控股企業,從事兩岸四地間運輸、國際 航運、船舶代理和船舶管理業務。

此前,中國海事局已正式批覆同意增設平潭船籍 港,並可發展為中資方便旗船舶的特案免税登記。此 外,福建還將爭取台灣車輛通過閩台客滾航線進出平 潭、廈門列入今年計劃,並加快福州黃岐對台客運碼 頭,推動開通黃岐--馬祖航線。



■龍應台(紅外套)表示,稱

香港文匯報訊 綜合報道,文化部部長蔡武 日前透過前台北故宮院長周功鑫傳話,冀 「龍應台女士」能以適當身份訪問大陸,但 龍應台開出條件:強調自己是「部長」,且 應在兩邊社會都受到足夠尊重的前提下,以 適當身份進行,才能落實。

據南方都市報報道,國台辦新聞發言人馬曉 光15日證實有關傳話邀請。1月10日,蔡武也 公開發出邀請龍應台訪問大陸的信息。蔡武申 明,歡迎「台灣方面文化主管」龍應台女士能 夠以「適當的身份」到大陸訪問。

另據「中央社」報道,龍應台15日被傳媒 「部長龍應台」,惟有在兩邊社會都感受到 我部長才訪陸。網上圖片 足夠尊重的情況下,以適當身份進行,否則

她很難看到怎麼去落實。她並說,兩岸關係 看的是長期發展,對她而言,並沒有所謂任 內一定要造訪大陸的問題。

### 不同意「Madam」稱呼

文化部長蔡武日前在公開面對中外媒體 時,糾正翻譯,不應將龍應台「部長」翻譯 為「Minister」龍應台,而應譯為「Madam」 龍應台。龍應台回答媒體提問「Madam」龍 應台的稱呼是否「適當」時,回答説:「當 然不適當。我是『部長』!」

龍應台2012年以台北文化局長身份接任台 灣「文建會主委」。當年5月20日,「文建 會」轉型為「文化部」,龍應台也成為第一



沒想到,豬糞上竟長滿密密麻麻的菌 菇,豬糞小山成了一片香菇森林





廣西柳州市新建成的廣雅大橋上,施工人員日前在橋拱焊接「鐵釘 陣」,以防有人爬上橋拱輕生或者跳橋。因追討薪金、感情糾紛等原 因,常有人爬上作為城市交通主幹道的大橋橋拱上掛橫幅和輕生,造 成這些城市交通癱瘓。 中新網

# 動姐春運:早上6點半起床凌晨回家

前日是南昌市客運段動車乘 務員姜楊正式加入車隊半年的日 子,也是她第一次以列車員的身 份參加春運。這位22歲的姑娘 來自黑龍江齊齊哈爾,主要在南 昌至上海虹橋的來回動車上為旅 客提供服務。面對「氣勢洶洶」 的春運人流,姜楊幫助行動不便 的旅客、宣傳安全乘車知識、整 理行李、查票、處理突發情況、 照顧旅客上下車等。



從早上6點半起床至第二天凌晨到家,一天的工作讓姜楊疲憊不堪。送走一位又 一位回家團聚的旅客,姜楊卻只能和她同事一起,堅守在崗位上,直到春運結束。 儘管今年春節不能回家過年了,可她認為,能保證旅客在與家人團圓的旅途中舒心 順利,自己的付出就很值得。



### ■田木意帶着孩子和公公嫁到范家,范 興奎把老人當父親一樣孝敬。 網上圖片

湖北喪夫農婦田木意獨自照看兩個兒子 和公公鮑華該。77歲的公公因擔心自己 和孫子無人照料,反對媳婦的婚事。最 終,田木意帶着孩子和公公嫁到湖南常德 人范興奎家。范興奎把老人當成自己父親 一樣孝敬,孝行在當地傳為美談。

44歲的湖南常德人范興奎14年前經人 介紹,與赤壁市陸水湖的喪夫農婦田木意 相識。當時,她雖帶着公公和兩個兒子一 起生活,但范興奎卻不在意,兩人彼此中 意,卻遭到了鮑華該的強烈反對。

田木意説老人家怕她改嫁,不管他和孫 子。范興奎表態:「我上門來您家後,有 我吃的就有您老吃的,您孫子就是我的 啊。」他的表態讓老人態度緩和下來,在 親朋的撮合下,5人組成了一個家庭。

## 摸黑賣菜養「兒子」

為了養家,范興奎早起摸黑種菜賣菜。 2001年,他每天凌晨2點鐘起床,去菜地 挖菜、洗菜,將蔬菜捆綁好裝進擔子裡, 凌晨5時乘船進城賣菜。賣菜時間一長, 他也清楚哪路段生意好,蔬菜賣得快。這 樣他中午可以趕回家,給老人做飯。就這 樣過了一年,家裡兩個「陌生人」開始有 了交流。為了兑現自己的諾言,也讓老人 舒心,范興奎白天幹完農活,晚上都要督 促孩子學習、檢查作業、開家長會、買文 具書包等。孩子們對「父親」日漸親暱, 鮑華該對「兒子」也是日生好感。老人每 隔20天便要上街理髮,但老人暈車,不 能坐小車,他便用三輪車將老人送到街 上,陪老人理完髮,逛一圈後再回來。

14年間,鮑華該老人從未生過大病 91 歲了依然行動自如。如今,田木意的 兩個兒子均已成家。現年58歲范興奎在 家幫兩兒子帶孫子陪老人。他説只要他還 活着,便會盡自己最大的努力,將這份孝 行進行到底。鄰居都誇鮑爹爹好福氣,指 他走了個兒子,來了個好女婿。

■《楚天都市報》